



当好南通支云“第12人”

□刘曦

从民事责任上来讲,像酒店、民宿“退单后再涨价”这种行为可能涉嫌欺诈,消费者有权向酒店主张自己支付价款三倍的惩罚性赔偿。既然法律上规定得明明白白,相关执法部门要严格依据既有法律法规,对个别酒店、民宿“退单后再涨价”行为,要严惩不贷,绝不姑息迁就。

——红网:《对“退单后再涨价”行为要严惩不贷》

有了真正的共识,想必不会缺办法。文脉守护和经济发展并非一道单选题,不能“任我行”,盲目搞大拆大建,甚至是拆真建假,不可走“欲练神功引刀自宫”的歪路,为一些短期利益,自弃不可再生的文化“家底”,而应在城市空间规划中,使出“凌波微步”的巧劲、“六脉神剑”的准劲,以求融合发展、相得益彰。

——南方日报:《金庸图书馆何以牵动人心》



【本期话题】

公厕改名让人看不懂

近来,有细心的市民发现,浙江省温州市区街头的“公共厕所”悄悄更名为“公共服务空间”。有市民对此表示有点“看不懂”,官方则回应称,改名主要是厕所的服务功能发生了变化。你怎么看?

【议论纷纷】

◎汪昌莲 小厕所,大民生。温州对公厕功能服务进行提档升级,并将实现便利化、智能化等“五化”标准的公厕改名为“公共服务空间”,显然是公厕管理的创新之举。

◎嘉鱼 “公共服务空间”上设有男女人形标识,市民根据图标就会知道那是公厕,此外附近也设有公厕导向牌。所以,指责不该改名为“公共服务空间”的,实属带有偏见。

【下期话题】

新生儿被标注文盲

近日,山东省临邑县一居民在网上反映,自己给新生孩子上户口时,民警在孩子文化程度一栏填上“文盲或半文盲”。当地民警回应记者称,该信息由系统自动生成,可以随时进行变更。你怎么看?

26日,南通支云队将迎来今年中超的首个主场,对阵的是河南嵩山龙门队。

(4月25日本报5版)

七载绿茵岁月,江海儿女梦圆。2015年,南通成为全省首个足球改革发展试点城市;2016年,南通支云足球俱乐部应运而生,南通拥有了第一支职业足球俱乐部;2018年,南通支云顺利冲甲;2022年,南通支云成功冲超,提前兑现了“三年冲甲、五年冲超”的诺言,完成了从中乙到中超的跨越,也为南通这座“体育之乡”注入了新动能。

七年磨一剑,今朝试锋芒。经过漫长的等待,南通

球迷终于即将和支持的球队在如皋奥体中心重逢。众所周知,足球场上一共有11名队员,但是给予他们力量的恰恰是守候在场边,忠诚陪伴着球队的“第12人”:球迷。高素质的球迷是一场成功足球比赛的重要组成部分,也是场内外观赛人眼里的风景。

南通支云不仅仅只是一群人或一份工作,它正逐步成为南通这座城市的重要符号和文化载体。细微之处见精神,我们应该以南通市民的友善热情、文明有礼,让来访客队和观赛的球迷看到这座城市的文明和活力。让职业足球提升南通的城市品位,让

有了中超球队的南通,成为更加吸引海内外游客的魅力城市。

对比已有30年历史的中国职业足球联赛,南通的职业足球仍然处在“幼年”时期。我们无惧失败,唯有坚定前行。愿南通支云的每一分子,都以新赛季为新起点,以实际行动回馈每一位支持、热爱南通足球的人。南通支云“第12人”也已就位,他们将同支云将士一道,身披蓝色战袍,胸怀江海梦想,在更大的平台上朝着更高目标奋进。



以河长制来促进“河长治”

□徐剑锋

20日,崇川区唐闸镇街道长岸社区河长、党委书记陈琴在社区吃过午饭,习惯性地来到尖长河散步,最重要的还是巡河,了解河道情况,做到心中有数。

(4月25日本报8版)

以河长制促“河长治”。我们欣喜地看到,随着河长制的深入推行,南通河水变清了,河道更畅了,河流管理迈上了新的台阶,描绘了一幅人水和谐的壮美画卷。

众所周知,河长不是一个空头衔,而是一份沉甸甸的责任,其关键在于将责任制压紧压实、落地落细。在既有好做法、好体系的基础

上,要进一步完善日常巡河履职、每日断面水质通报、定期考核督查等制度,筑牢“责任链”,划分“责任田”,奖惩责任人,倒逼各级河长始终绷紧“守水有责、护水尽责”这根弦,坚决扛起“守护好一江碧水”的政治责任担当。

坚持问题导向,才能让巡河更有动力。对各级河长而言,要奔着问题去、带着解决方案来,横向到底、纵向到底,用精准有效的“望闻问切”之法拔“病根”、治沉疴。一方面要见底彻底,追根溯源不含糊。以“零懈怠”“零回避”“零拖延”的态度,紧紧围绕巡河发现的水环境难点、群众关注的水安全焦点,即知即

改、立行立改,一项一项拉出清单、一条一条细化措施,以最坚决的态度、最果断的措施、最有力的手段整改到位;另一方面要借力使力,环境治理不手软。针对生态痼疾、环境痛点举一反三,既要敢于动真碰硬,又要突出标本兼治,通过进一步健全长效机制、优化防治体系,推动各种水环境问题隐患发现在早、落实在细、处置在小,切实解决河流管护“最后一米”问题,着力提升水环境保护整体水平。

保障河湖安澜,是全市上下的共同责任。实践证明,只要巡河多给力、治河更有力、护河聚合力,就能让一江清水“镇守”美丽南通。

让读书成为南通地铁独特风景

□卞广春

在世界读书日到来之际,南通轨道交通联合南通市图书馆开展“边走边读”活动。本次系列主题活动,主办方共同发布了“喜阅书单”,并在1号线28个车站站台处张贴了二维码,扫码即可免费畅读。

(4月23日本报2版)

人活着,是奔着认识和改造世界这个梦想来的。但在快节奏、多紧张、高焦虑的生活旋律下,人们像承受了外力的陀螺一样旋转却始终停不下来。其结果是,人的生活幸福感大大降低。要止住幸福感降低的线

条,保持积极向上的行为法则,不是只有追求物质富有,还要充实精神生活。所以,罗曼·罗兰曾说过,“和书籍生活在一起,永远不会叹息”。爱读书、读好书、善读书,让书香与花香一起点缀生活,让知识与才能一起成就人生,应成为每一个市民朋友不断追求的境界。

读书,读的是书的内容,而不是纸质书的形式。如今,畅通的网络和人手一部智能终端,已经大大缩短了人们与阅读的距离。南通轨道交通为乘坐地铁的市民提供免费畅读

的机会,既丰富了市民阅读的内容,也为提醒、鼓励市民阅读做了一件实实在在的好事。

据了解,南通轨道交通将持续深化“书香轨道”文化品牌建设,不断满足市民朋友精神文化生活的期待,让“书香书韵”成为南通轨道交通一抹亮丽底色。这意味着,以今年的世界读书日为起点,南通轨道交通将持续为市民朋友奉献更多的阅读机会。读书不仅在南通地铁车厢成为独特的风景,也将为南通经济腾飞和市民生活幸福提供源源不断的原动力。

传马龙打假球 舆论生态待改善

□王全立

0:4不敌队友王楚钦,原本看上去再正常不过的一场比赛,在一些人眼里却不正常了。于是,莫须有的帽子扣在马龙头上:打假球!马龙“打假球”,因此成了4月24日的热搜。

曾几何时,马龙是冠军的代名词。国际赛场,他是“公开赛之王”,是双圈大满贯得主。国内赛场,他是“乒超胜率王”,是全运会、全锦赛最亮的一颗星。辉煌,让马龙不断创造国乒乃至国际乒坛的历史之最;热爱,让马龙成为中国乒坛前所未有的一棵常青树。

进入巴黎奥运周期,马龙选择坚守。如今的马龙,虽然不再是王者,但仍然是男子乒坛屈指可数的顶尖高手之一。本周二公布的最新一周世界排名榜,马龙位居男单排名第3。可以说,即将年满35周岁的马龙,虽然高龄并不“老矣”。

言归正传。23日晚举行的WTT冠军赛澳门站男单决赛,0:4的悬殊比分,让马龙再次遭遇来自网络的暴风骤雨,喷子们认定马龙“打假球”,理由很简单:他不可能以0:4输给王楚钦。

请问这是什么逻辑?竞技赛场风云变幻莫测,影响一场乒乓球比赛的比分因素,除了双方的实力、状态、打法相克度外,还有临场发挥乃至关键球的运气等。

时下马龙的实力或许在队友樊振东、王楚钦之下,甚至未必高过队友梁靖崑、林高远,加上队友间知己知彼,这些背景下马龙内战成绩大概率不及外战。王楚钦名气不及马龙,但他俩过往战绩则明显占优,澳门站决赛前两人已有过7次交锋,马龙2胜5负且最近3场比赛尽墨,明显处于劣势。由此可见,澳门站决赛0:4败北完全是正常现象。

因为比分一边倒,就将“打假球”的帽子强扣到马龙头上,喷子们的猜测和臆想,经过网上发酵,会影响不少人的判断。这些人可能没有观看这场比赛,甚至并不关心国乒动态,但热衷于跟风、起哄,于是马龙“打假球”在网上越炒越热。

“人红是非多”。时下一些人经常对体育名将不讲证据地发表议论,甚至人身攻击,扰乱信息传播秩序,破坏网络舆论生态,这些已是危害严重、影响恶劣的违法行为,严重者将构成诽谤罪。

网络的出现,为素不相识者提供了快速便捷的互动平台,但互动必须守住道理底线,客观公正地审视一场比赛,评论体育健儿,活跃看球氛围,提升体育魅力,共同打造积极向上、健康文明的舆论环境。